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Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 
Komisja Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji 

 
 
 
 
 

Protokół nr 8 
 z posiedzenia Komisji Promocji, Rozwoju Gminy,  

Kultury, Sportu i Rekreacji 

 

8 Posiedzenie Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji odbyło się  

w dniu 27 listopada 2025 roku w sali USC Urzędzie Miejskim w Kuźni Raciborskiej. 

Obrady rozpoczęto 27 listopada 2025 roku o godz. 14:15, a zakończono o godz. 15:15 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu  

i Rekreacji. 
 

Obecni członkowie Komisji:  

  

1. Patryk Konieczny  

2. Michał Grzesik – nieobecny 

3. Urszula Choroba 

4. Mateusz Kot  

5. Mateusz Procek 

6. Maria Wyszomierska  

7. Dominik Zawada 

8. Kacper Cichocki 
 

oraz 
 

 

Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta 

Bartłomiej Adamski – Sekretarz Miasta  

Zuzanna Hajduk – Podinspektor ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 
 

Załącznik nr 1 Lista obecności na posiedzeniu Komisji. 
 

 

 

Spotkanie rozpoczął Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu  

i Rekreacji – Pan Patryk Konieczny. 

Przewodniczący odczytał planowany porządek obrad – nie wniesiono uwag.  
 

Załącznik nr 2 Porządek posiedzenia Komisji. 
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1. Opinia do projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Kuźnia 
Raciborska z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa  
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  
i o wolontariacie na 2026 rok. 
Projekt uchwały omówiła Pani Zuzanna Hajduk – Podinspektor ds. Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi wyjaśniając, że zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organy jednostek samorządu terytorialnego 

zobowiązane są do uchwalania corocznie programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

Celem programu współpracy jest określenie zasad, form i priorytetowych obszarów 

współdziałania samorządu z trzecim sektorem, a także stworzenie przejrzystych i partnerskich 

warunków do wspólnego realizowania zadań publicznych na rzecz mieszkańców.  

Pani Zuzanna Hajduk przekazała, że dokument określa m.in. cele współpracy, jej formy, 

priorytetowe obszary zadań publicznych, zasady finansowania oraz tryb oceny realizacji 

programu. Zaznaczyła, że uchwalenie programu współpracy jest niezbędne dla zapewnienia 

ciągłości współpracy z sektorem pozarządowym w roku 2026 i stanowi podstawę do ogłaszania 

otwartych konkursów ofert oraz realizacji zadań zleconych organizacjom pozarządowym. 

Pani Zuzanna Hajduk poinformowała, że projekt programu został opracowany  

z uwzględnieniem dotychczasowych doświadczeń we współpracy z organizacjami 

pozarządowymi, jak również w oparciu o wnioski i propozycje zgłoszone podczas konsultacji 

społecznych. Wyjaśniła, że po zakończonych konsultacjach do projektu programu współpracy 

wprowadzono dwie poprawki na podstawie zgłoszonych uwag do projektu przez Radną Panią  

Sylwię Brzezicką-Tesarczyk oraz Radną Panią Urszulę Chorobę. 

Radny Pan Dominik Zawada zapytał, czy w programie współpracy zostały uwzględnione 

wszystkie uwagi zgłoszone przez Radne. 

Pani Zuzanna Hajduk przekazała, że nie wszystkie uwagi zostały uwzględnione. Po informacji 

o nieuwzględnieniu uwagi dotyczącej kwoty wymienionej w § 9 ust. 1 programu Radna Pani 

Urszula Choroba wyraziła zdziwienie dlaczego w dokumencie pozostawiono wysokość środków 

finansowych na kwotę 20.000,00 zł, co według Radnej jest kwotą nieadekwatną do szerokiego 

katalogu zadań i oczekiwań wobec organizacji pozarządowych. Dla porównania Radna 

przekazała, że wspólnie z Radną Panią Sylwią Brzezicką-Tesarczyk we wniosku wskazały inne 

gminy powiatu raciborskiego, takie jak Rudnik, Krzanowice i Krzyżanowice, gdzie środki 

wynoszą w przedziale od 180.000,00 zł do 400.000,00 zł. Poinformowała, że we wniosku 

proponowały, aby w Gminie Kuźnia Raciborska zapewnić minimum 100.000,00 zł, a nie 

zwiększono nawet do 50.000,00 zł.  

Radna wspomniała, że w programie nie uwzględniono również uwag dotyczących wskaźników 

jakościowych oraz małych grantów, co wyjaśniła Pani Zuzanna Hajduk. 

Pani Zuzanna Hajduk przekazała zebranym, że kwota podana w programie w wysokości 

20.000,00 zł jest kwotą planowaną, a ostateczna wysokość środków zgodnie z zapisem  

§ 9 ust. 2 programu zostanie określona w uchwale budżetowej na 2026 rok. Poinformowała 
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również, że w planie budżetowym są dokładnie wyszczególnione konkretne kwoty, zarówno na 

ochronę zdrowia, na placówkę wsparcia dziennego,  bank żywności,  małe granty, profilaktykę 

sportu amatorskiego, akcję lato.  

Następnie Pani Zuzanna Hajduk po sprawdzeniu wysokości środków przeznaczonych na 

organizacje pozarządowe w 2025 roku poinformowała, że jest to kwota ok. 420.000,00 zł, 

zaznaczając, że w przyszłym roku nie będzie to kwota niższa. 

W związku z tym Radna Pani Urszula Choroba zadała pytanie, dlaczego nie zmienić tej kwoty 

na 100.000,00 zł, skoro i tak będzie to uchwalone w budżecie, na co Pani Hajduk przekazała, 

że program współpracy należy przedstawić do końca listopada, a prace nad projektem 

budżetowym nadal trwają. 

Poproszono również Panią Skarbnik o sprawdzenie kwot z gmin powiatu raciborskiego, które 

Radna Pani Urszula Choroba wymieniła we wniosku. 

Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na podane kwoty główne gmin, które 

wskazała Radna składają się różne dotacje. Pani Skarbnik na przykładzie jednej z gmin 

dokonała zsumowania wszystkich dotacji. 

Radna Pani Maria Wyszomierska przekazała, że z przedstawionych informacji wynika, że 

Gmina Kuźnia Raciborska przekazuje wyższe środki na realizację programu niż gminy 

wymienione przez Radną Panią Urszulę Chorobę. 

Członkowie Komisji dyskutowali na temat podanej kwoty w programie i możliwości jej zmiany 

oraz procedury wejścia w życie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Kuźnia 

Raciborska z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  

na 2026 rok. 

W ocenie Radnej Pani Urszuli Choroby kwota podana w programie wymaga dalszych rozmów 

i negocjacji z Burmistrzem Miasta w celu jej zwiększenia.  

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji 
przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały. 

Opinia Komisji do projektu uchwały: negatywna. 
 

Wyniki głosowania:  
ZA: 2 – Kacper Cichocki, Maria Wyszomierska   

PRZECIW: 3 – Urszula Choroba, Patryk Konieczny, Mateusz Procek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2 – Mateusz Kot, Dominik Zawada 

BRAK GŁOSU: 0  

NIEOBECNI: 1 – Michał Grzesik 
 

 

Załącznik nr 3 Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Kuźnia Raciborska  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 
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2. Przyjęcie protokołu nr 7/2025 z 07.10.2025 r. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu. 

Protokół został przyjęty. 

 
 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim 

za udział i zamknął 8 posiedzenie Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu  

i Rekreacji. 
 
 

 
 

Przewodniczący 
Komisji Promocji, Rozwoju Gminy,  

Kultury, Sportu i Rekreacji 
        
              Patryk Konieczny 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Przygotowała: Danuta Ulman 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
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